

市审计局

强化流程管控 提升审计质量

本报讯(通讯员 刘建伟)近日,市审计局加强法治建设,增强依法审计意识,践行以人民为中心的发展思想,切实提升审计质量和审计执法水平。

加强学习教育,增强依法审计意识。该局定期召开业务交流会,组织审计人员通过深入交流经济责任审计工作中遇到的难点、堵点、焦点,总结工作成效和经验做法,拓宽工作思路,进一步完善规范常态化经济体制工作,充分发挥经济责任审计监督的免疫系统功

能。该局邀请法律顾问、业务骨干开展法律法规和业务知识培训,不断提高审计人员的法治思维,增强权力边界意识。结合各项工作,引导审计人员加强对财政金融、社会保障、经济责任等法律法规的学习、研究和宣传,充分发挥法治的引领和规范作用。

强化流程管控,提升审计质量。该局在加强审计质量控制、严格执行质量分级负责制的同时,细化工作流程,确保各项工作有依据、按程序、讲证据、可

检查。定期开展审计现场质量抽查,从审计实施方案编制、调整和执行、审计程序合法合规、审计现场管理等方面入手,对审计组进行检查、提醒、督促和监督,强化源头和全过程质量控制,提高审计工作质量。切实履行审计监督职责,高度重视案件线索移送工作,在项目审计中,及时移交审计发现的案件线索,加强审计监督管理。对审计发现的问题,加强同纪委监委、检察机关等密切配合和协调联动,实现资源整合、信

息互通、成果共享。

做好公示,提升审计工作公信力。该局依托局门户网站、微信公众号,不断健全和完善以审计结果公告为核心、涵盖重大审计政策发布、具有审计工作特点的全方位政策解读机制,加强对重要信息,尤其是重大政策、重要审计结果公告的解读和舆论引导工作,促进社会各界正确理解、客观分析、理性评价审计工作重大政策,保障群众知情权和监督权。⑤2

李彬:闯出好路子 干出好成绩

本报记者 张新理 文/图

心怀梦想、情系乡土返乡创业,种植果树带头致富……驻马店市人大代表、驿城区春兴种植农民专业合作社总经理李彬在一片山脚下精心打造自己的“花果山”,并带领周边村民共同致富,践行着“人民选我当代表 我当代表为人民”的庄严承诺。

7月31日,记者走进驿城区蚁蜂镇鲁湾村林子头村民组,看到一派繁忙景象。李彬夫妇正带领工人包装、过磅、装箱,每个环节有条不紊。他们准备把新上市的黄桃推向驻马店周边市场,让更多人品尝。

李彬十几岁就跟随父母种桃、卖桃。2019年,武汉大学毕业后在郑州做金融工作的李彬做出一个决定:放弃年薪40万元的工作和爱人一起返乡创业。在林子头村民组,他承包了500多亩山林土地,开启特色水果种植之旅。

创业道路从来没有一帆风顺的。起初,土地流转、资金筹备、技术难题等问题接踵而至,但李彬没有被吓倒。在当地政府的大力支持下,他充分运用在大学所学的专业知识,积极探索智慧农业的发展模式,通过大量使用农家肥、有机肥、生物菌肥等方法,逐步提高土壤的有机质含量,为水果的生长创造良好的土壤条件。在品种选择上,他大胆引进黄桃、蟠桃、水蜜桃等特色水果,还种植了彩虹西瓜、玻璃脆甜瓜等。为提升



李彬和爱人带农户采摘新鲜黄桃。⑥5

水果的品质和产量,他到各地考察,借鉴其他地方温室大棚种植的先进经验。他种出的水果皮薄肉厚、香甜多汁,迅速在市场上占据一席之地,受到消费者喜爱。

2023年,李彬免费向村民传授种植技术,毫无保留地分享自己的经验。在他的带动下,周边村民纷纷加入水果种植行列,实现了增收致富,受益群众100多人,其中有60多人在家门口就实现了就业,既能照顾家庭又能增

加收入。

在李彬的果园里,经常能看到他与村民交流的身影。他耐心解答村民提出的技术、管理等问题,给予他们鼓励和支持。“作为人大代表,我不辜负

村民对我的信任,把我们的果园做大做强,帮助村民增加收入实现共同致富。”李彬说。

“建好果园后,我成立了驿城区春兴种植农民专业合作社,专门请农技人员上门手把手教大家管护桃园,实现技术、管护、销售‘三个统一’。”李彬说,“什么时候给果树施肥、喷药、修枝等,我和乡亲按专家的要求去做。由于管护到位,桃树产量一年比一年高。”

李彬建了客户群,果子成熟时,客户都会前来收购。他在合作社推行多种经营模式,让全村40户农户以分红、务工的方式参与产业发展,让每户村民都享受村里发展带来的红利。李彬用自己的实际行动诠释了新时代人大代表的担当和使命,他的果园就像一颗希望种子,在林子头村民组的土地上生根发芽、开花结果。

李彬表示,将不断推广先进适用的新品种、新技术、新装备、新模式,降低林果业生产成本,实现每棵果树都提质增效,让“田间课堂”吸引带动更多年轻人加入新农人行列,促进村民增收致富。⑤2

为人民履职 为中原添彩·人大代表在行动
驿城区人大常委会 驻马店日报社联办

泌阳县审计局

加强政策指导 释放政策红利

本报讯(通讯员 张付海)近日,泌阳县审计局积极响应县委、县政府号召,深入开展“万人助万企”活动,通过精准服务、政策引导等方式,积极帮助企业解决实际困难。

该局把“万人助万企”活动和优化营商环境提升活动相结合,提早谋划,努力实现“企业得实惠、干部受锻炼、发展见成效”的目标,着力构建“亲”“清”新型政商关系,全面激发企业内生动力,推动泌阳县经济高质量发展。

力,推动泌阳县经济高质量发展。

该局加强政策指导,释放政策红利,帮助企业更好了解和享受国家及地方出台的一系列税收、金融等惠企政策。加大政策宣传力度,确保企业能够及时获取相关信息并从中受益。

该局先后走访企业8次,梳理问题9个,其中8个问题现场得到解决,其余问题正在协调相关单位拟定解决措施。⑤2

正阳县税务局

优化营商环境 税惠服务添动力

本报讯(通讯员 殷二港)“电子税务局扣缴义务人为什么无法变更财务负责人手机号?”这是近日正阳县税务局在持续推动“优化营商环境、政策落实提效、精细服务提档、智能办税提速、精简流程提级、规范执法提升”活动中与观众互动的一幕。

该局采取“线上直播+线下实体

课堂”的传统集中授课模式,提供流动税费服务,为纳税人提供个性化的培训辅导。税务干部定期收集纳税人对培训工作的意见和建议,并根据纳税人的实际需求,科学开展税费政策进企业、进车间、进工地等宣传辅导工作,让纳税人真正了解政策、熟悉操作、享受红利。⑤2

暴雨天气防范指南

暴雨是指短时间内产生较强降雨(24小时降雨量≥50毫米)的天气现象,多出现在每年的4月至9月。

一、低洼房屋容易进水。切断电源,防止触电。同时,将电器插座、开关等移装在安全地方。

二、行车遇积水被困。1.进入涉水路段,及时打开中控锁。2.当水位已漫过车窗但未高过车窗时,应从天窗或侧窗玻璃逃生。3.车辆沉入水中后,要利用尾部的空气维持生命,从车门或砸烂车窗逃出。

三、公共交通安全。1.尽量不乘坐地下交通工具。2.乘坐公交车等交通工具时,应及时离开车辆,不要

在车内逗留。

四、未及时发现救援。1.随身携带移动通信设备,以防出现停电、房屋倒塌等情况,而未及时发现救援。2.关注救援平台,可通过网络救援渠道,及时发出求救信息。

五、准备自救装备。如遇洪水,尽可能准备食物、饮用水等应急物品。

六、遇地质灾害。1.如在河道附近,向高处或利用工具尽快转移。2.如被洪水包围,要尽可能利用船只、木排等做水上转移。3.如在山区,发现泥石流、滑坡袭来时,马上向沟岸两侧高处跑。⑤2

(摘自河南省应急管理厅官网)

应急安全科普知识
市应急管理局 驻马店日报社联办

小时候,父母陪我们捉迷藏
长大了,我们不能跟父母“捉迷藏”

家和万事兴 百善孝为先

爱不逾期 孝别等待

中宣部宣教局 中国文明网